

这个国家央行停止印钞 “无现金”时代真的要来了

丹麦政府近期公布了一系列方案，其中就包括计划废除商店接受物理现金的法律规定，服装店、餐馆以及加油站等将逐渐进入无现金时代。

与此相应的是，在丹麦非常出名的一则广告：一个年轻女孩踩着滑板逛超市，从选饮料到支付，只掏了一下手机，甚至都没有停下滑板，就轻松完成这一切。



无现金生活调查

环球财经连线

丹麦央行停止印钞 移动支付将逐渐全面取代现金

划时代事件！ 这个国家的央行停止印钞

据了解，从今年的1月1日起，丹麦中央银行已经关闭其在丹麦境内所有的印钞部门，今后不再印刷和制作包括纸币和硬币在内的丹麦克朗现金，无现金生活得到进一步的深化。

丹麦移动支付项目负责人皮特表示，包括丹麦在内的北欧国家，无现金生活已经高度发达，部分原因是这一地区的教育水平相当高，电子产品的社会普及率很高，人与人之间的信誉度也非常可靠，因此移动支付和银行卡支付才会发展得更好。

而记者从商务部网站获悉，丹麦央行2015年曾表示，2016年起该行将不再自行生产纸币和硬币。其原因有二：首先，人们越来越多地使用信用卡或手机支付，而非现金。其次，钞票的质量有所提高，能持续使用的时间更长。自行印钞不再经济划算，鉴于此其将把印钞业务外包。

移动支付 已逐渐代替物理现金

在北欧国家丹麦，移动支付已经成为一种潮流。在这里你只要拿出手机，靠近带有移动支付的标识，在手机里打开地图的APP，它可以自动定位到需要支付的店家位置，打开需要支付的软件，就可以轻松完成支付，整个过程只需要短短的几秒钟。

如今在首都哥本哈根的街头，传统现金的功能正在被银行卡以及各种时尚的支付方式取代。超市、餐厅和小商铺已不再接受现金。丹麦人也逐渐习惯了这一趋势，享受着无现金生活带来的便利。



无现金生活调查

环球财经连线

电子产品的社会普及率很高

延伸阅读

移动支付时代到来 支付安全成为焦点

不单是在欧洲，我国移动支付的战火也呈现出愈演愈烈之势。

随着移动支付的“井喷式”发展，一些风险也随之而来。近年来，一些不法分子通过诈骗以及账号盗取等技术手段，对消费者的“电子钱包”虎视眈眈。比如，针对NFC技术的“闪付”，利用特制的读卡器隔着厚厚的钱包和衣服也能读取闪付卡数据。

对此，有业内人士指出，从短期来看，消费者账户信息安全保护、移动终端环境安全、网上商户入网管理、网络账户实名制等方面仍需产业相关方持续关注；从支付产品看，未来的创新或将更多考虑安全因素，让消费者真正做到放心支付。

中国电子商务研究中心主任曹磊说：“移动支付涉及到用户最重要的资产账户，一旦出现资金盗刷或丢失问题，用户对移动支付的信任度就会急剧下降。因此，解决诸如消费记录泄露、资金盗刷、垃圾信息轰炸、洗钱或信用卡恶意透支等信息、资金安全性问题，将成为移动支付发展的决定性因素。”

目前，多家移动支付机构都作出了“全额赔付”的承诺，并推出相关的账户保险。但对于用户而言，第三方支付提供商能否升级技术，提供更具安全感的产品体验，在消费者出现损失时快速响应，才是对电子支付工具的首要要求。

而从监管角度而言，有专家表示，移动支付领域需进一步理顺监管体系，充分发挥银监、工信等部门作用；加强对运营商、第三方支付平台等的日常监管，对移动支付相关企业引入定期检测机制、风险内控机制等监督措施；加大惩戒力度，强化对移动支付黑色产业链的打击力度，确保客户资金托管、账户实名制与分类等政策落到实处。

■综合央视财经、新华网

目前现金支付只占一成

在接受记者采访时，丹麦一家超市的收银员莱恩表示，之所以开通移动支付，是考虑到有些顾客会一直使用手机，所以能用手机直接购物会比找钱包翻现金或刷银行卡更加方便，只需要找到这个支付台就能通过手机搞定一切。

而另一家丹麦超市的经理凯林则称，现在已经不再收得到那么多的现金了，顾客们用银行卡或者移动支付，超市还有自己的APP，可以通过手机下载直接实现线上支付。在丹麦，支付曾经主要是使用支票或现金，而如今现金支付只占10%，剩下的都是银行卡和移动支付。这种方式让财务管理更加便利，甚至看不到现金就已经处理好了，所以对商户来说非常便利。



关注三湘都市报微信
看E报。